



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РОССИИ Д.А. МЕДВЕДЕВ ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ С ГЛАВАМИ РЕГИОНОВ ПО ВОПРОСАМ МЕЖБЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ. В НЕЙ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ РУКОВОДИТЕЛЬ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А. КОКОВ

В рамках инвестфорума «Сочи-2017» состоялась встреча премьер-министра России Дмитрия Медведева с главами регионов по вопросам межбюджетной политики. В ней принял участие руководитель Кабардино-Балкарии Юрий Кокков.

Тема совершенствования межбюджетных отношений, подчеркнул, открывая встречу Председатель Правительства РФ, затрагивает все субъекты страны:

«Есть ряд позитивных изменений, но их должно быть больше. За прошлый год дефицит региональных бюджетов уменьшился практически на порядок – со 170 млрд. рублей до 12,5 млрд. рублей. Сокращается количество проблемных регионов, где государственный долг значительно превышает доходы. Доля рыночных заимствований в общем объёме регионального долга снизилась,

но всё ещё превышает половину. Чтобы постепенно решать долговую проблему, будем продолжать практику выделения бюджетных кредитов. В текущем году на эти цели запланировано 200 млрд. рублей», – отметил премьер-министр.

Президент РФ В.В. Путин, подчеркнул Д.А. Медведев, утвердил представленные Правительством Основы государственной политики регионального развития на период до 2025 года. Многие регионы по-прежнему сильно зависят от помощи федерального бюджета, в том числе по объективным причинам. «Мы расширили меры поддержки региональных бюджетов. Приблизительно на 100 млрд. рублей увеличены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. Их общий объём в настоящий момент превышает 600 млрд. рублей. На 100



млрд. рублей увеличен и общий объём субсидий региональным бюджетам на софинансирование расходных обязательств. С будущего года в бюджеты регионов планируется зачислять прирост налога на прибыль – в той части, которая зачисляется в федеральный бюджет», – сказал глава Правительства.

«Начиная с прошлого года представляются гранты регионам, которые достигли наивысших показателей по динамике экономического роста и привлечению частных инвестиций. В целом на эти цели Правительство планирует в текущем году направить 20 млрд. рублей. Распределение будет осуществляться по принципу: менее обеспеченные регионы должны получать больший объём финансовой поддержки, а более обеспеченные регионы соответственно

меньший. Это будет происходить под обязательства руководителей регионов о выполнении целого ряда целевых показателей по развитию экономической потенциала территорий. Они в том числе касаются увеличения доходов, роста инвестиций в основную капитал и количества рабочих мест», – заявил Д.А. Медведев.

В выступлениях руководителей профильных министерств и ведомств, субъектов РФ подняты вопросы дальнейшего совершенствования межбюджетной политики, формирования доходной части региональных бюджетов, предоставления бюджетных кредитов, дотаций, трансфертов, перераспределения полномочий, ряд других.

По материалам www.government.ru

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПРЕДСТАВИЛА В СОЧИ ЭКСПОЗИЦИЮ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ



На Российском инвестиционном форуме в Сочи Кабардино-Балкария представила экспозицию товаров народного потребления агропромышленных предприятий. Они размещены на стенде «Сделано на Кавказе» акционерного общества «Корпорация развития Северного Кавказа».

Регион презентует лучшие образцы выпускаемых в КБР продуктов питания, которые заслужили признание потребителей. Яблоки, девять наименований плодовых консервов (в том числе горошек и сладкая кукуруза), кондитерские изделия, газированные безалкогольные напитки, минеральная

вода, пиво, вино и шампанское – далеко не полный перечень представленной продукции.

Для участия в нынешнем форуме Кабардино-Балкария актуализировала инвестиционный портфель. Проекты охватывают все основные отрасли экономики республики: промышленность, АПК, энергетику, транспорт, туризм, жилищное хозяйство. Количество рабочих мест, создаваемых в рамках указанных предложений, составляет около 15 тысяч.

В работе форума принимает участие правительственная делегация Кабардино-Балкарии под руководством Главы республики Юрия Кокова.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПОСТАВИТ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ МЕДТЕХНИКУ НА СТАВРОПОЛЬЕ. ОБЩИЙ ОБЪЁМ ИНВЕСТИЦИЙ – 600 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

В рамках инвестфорума «Сочи-2017» подписан документ, предусматривающий производство современных томографов в Кабардино-Балкарии с последующим их использованием на территории Кавказских Минеральных Вод.

Речь идёт о высокотехнологичных 3D конусно-лучевых томографах и аппаратах для глубоководной и близкосфокусной терапии, производимых на базе предприятия ООО «Севакарентен-Д» в КБР.

Общий объём инвестиций составит около 600 миллионов рублей.



НА ИНВЕСТИЦИОННОМ ФОРУМЕ «СОЧИ-2017» ПРЕДСТАВЛЕН ПРОЕКТ ПРОИЗВОДСТВА ТВЁРДОСПЛАВНЫХ МАТЕРИАЛОВ НА БАЗЕ ВОЗОБНОВЛЕНИЯ ДОБЫЧИ ВОЛЬФРАМО-МОЛИБДЕНОВОГО СЫРЬЯ ТЫРНЫАУЗСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ

На площадке Российского инвестиционного форума «Сочи-2017» представлен проект производства твёрдосплавных материалов на базе возобновления добычи вольфрам-молибденового сырья Тырныаузского месторождения.

Проект по возобновлению разработки Тырныаузского вольфрам-молибденового месторождения и выстраиванию современной высокотехнологичной производственной цепочки по производству вольфрамового концентрата и оксида вольфрама реализуется в Кабардино-Балкарии.

Запуск проекта позволит создать около тысячи рабочих мест. Предусмотрено строительство подземного рудника, обогатительной фабрики, гидрометаллургического завода и соответствующей инфраструктуры с привлечением бюджетных и частных инвестиций. Запасы месторождения пересчитаны и поставлены на государственный баланс, месторождение подковано к лицензированию. На 2017 год запланировано проведение конкурса на разработку месторождения.



ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ «СОЧИ-2017»: СТЕПЕНЬ ПРОРАБОТКИ ПРОЕКТА ПО ВОЗОБНОВЛЕНИЮ ДОБЫЧИ ВОЛЬФРАМО-МОЛИБДЕНОВЫХ РУД НА ТЫРНЫАУЗСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ НАХОДИТСЯ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ



Степень проработки инвестпроекта по возобновлению добычи вольфрам-молибденовых руд на Тырныаузском месторождении находится на высоком уровне, что показывает его стратегическое значение не только для Северного Кавказа, но и для всей страны как для военно-промышленного и станкостроительного комплекса, так и для социально-экономической сферы. «И самое главное, что нашлись частные партнёры», – это корпорация «Вольфрам», которая готова с «Ростехом» этот проект реализовывать», – об этом в рамках Российского инвестиционного форума «Сочи-2017» сообщил в интервью ИА «ТАСС» министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов.

Проект возобновления добычи вольфрам-молибденовых руд на Тырныаузском месторождении в Кабардино-Балкарии требует инвестиций в объёме 19 млрд. рублей, 5 млрд. рублей из которых предпочтительно будут выделены из федерального бюджета и направлены на строительство инфраструктуры.

По материалам федеральных информгентств

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И ОПЕРАТИВНО



На заседании Коллегии Министерства экономического развития КБР, состоявшемся 28 февраля, обсуждены итоги деятельности за 2016 год, поставлены задачи на 2017 год. В работе заседания принял участие Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

Министр экономического развития КБР Борис Рахавев, говоря об итогах деятельности за прошедший год, сообщил, что объём валового регионального продукта оценивается в размере 143 млрд. рублей, темп роста этого показателя составил 101% к уровню 2015 года.

Вместе с тем по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года наблюдается некоторое снижение индекса про-

мышленного производства, связанное с приостановкой с февраля 2016 г. лицензий на производство алкогольной продукции.

Объём продукции сельского хозяйства вырос по сравнению с 2015 годом на 5,7% и составил 43,8 млрд. рублей.

Объём строительных работ достиг 12,5 млрд. рублей, что на 6% выше уровня предыдущего года. Введено 412,4 тыс. кв. м жилья.

Также произошёл рост объёма платных услуг населению (чуть более 102%) и небольшое снижение оборота розничной торговли (97,7% к уровню 2015 года).

Среднемесячная зарплата, по оценке, сложилась в размере 21790 рублей, что обеспечило две величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Поступления налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней на территории КБР в 2016 году составили 16,5 млрд. рублей, что на 7,1% выше соответствующего показателя 2015 года, в том числе в федеральный бюджет – на 18,6%, республиканский – на 3,2%.

Жителям республики обеспечена возможность получения 199 государственных и муниципальных услуг в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

В 2016 году открыты четыре филиала Многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР, в настоящее время в

республике действуют 12 МФЦ, кроме того, 145 работников оказывают государственные и муниципальные услуги в сельских поселениях.

В минувшем году министерством осуществлялась координация работы органов государственной и муниципальной власти и реализации отдельных указов Президента РФ от 7 мая 2012 г. №596 «О долгосрочной государственной экономической политике» и №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Работники Минокономразвития КБР обеспечивали работу Совета при Главе КБР по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития и реализации отдельных указов Президента РФ, а также участие официальных делегаций нашей республики в работе российских и международных выставок и форумов.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

В Москве состоялось открытие памятника Герою Советского Союза из Нальчика Исаю Иллазарову. Его имя носит и одна из улиц столицы Кабардино-Балкарии



В Москве состоялось открытие памятника Герою Советского Союза из Нальчика Исаю Иллазарову. Его имя носит и одна из улиц столицы Кабардино-Балкарии.

Мраморный бюст И.И. Иллазарову установили в Музее еврейского народа и хелокства в Парке Победы на Поклонной горе. Автор бюста – Юрий Зипот.

Рядом с памятником разместились витрина с архивными документами и фотографиями горских евреев – героев Великой Отечественной войны. «Мы обязаны передавать историю будущему поколению», – отметил президент Международного еврейского благотворительного фонда СТМЭГИ Герман Захарьев. Президент Российского еврейского конгресса Юрий Каннер добавил, что бюст станет главным экспонатом музея.

В торжественной церемонии принял участие внук героя – Исай Иллазаров.

По материалам информгентств

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 2 МАРТА

Днём: + 4... + 8.
Ночью: + 3... + 4.
Пасмурно

Курс обмена валют на 1 марта 2017 г.

USD/RUB	57.00	59.10
EUR/RUB	59.70	62.60

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории городского округа Нальчик

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного на территории городского округа Нальчик в соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 22 февраля 2017 г. №38/02-332 в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) в радиусе десяти метров от береговой линии озера Трек, расположенного на территории городского округа Нальчик.

2. Запретить в период карантина выгул и выпас домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией городского округа Нальчик разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

город Нальчик, 28 февраля 2017 года, №15-РГ Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории сельского поселения Аргудан Лескенского муниципального района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством домашнего животного на территории оздоровительного лагеря «Родник», расположенного в сельском поселении Аргудан Лескенского муниципального района, в соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 21 февраля 2017 г. №38/02-320 в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории сельского поселения Аргудан Лескенского муниципального района, ограниченной лесопосадкой с юго-запада, северо-западной границей сельского поселения Аргудан, автомобильной дорогой общего пользования федерального значения Р-217 «Кавказ» с северо-востока и ул.Ишей Братьев Маремулского с юго-востока.

2. Запретить в период карантина выгул домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Лескенского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

город Нальчик, 28 февраля 2017 года, №16-РГ Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И ОПЕРАТИВНО



(Окончание. Начало на 1-й с.)
В подробном, обстоятельном докладе министра содержится анализ различных отраслей экономики республики. В числе задач, определенных на 2017 год, — обеспечение работы Совета при Главе КБР по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития и реализации отдельных указов Президента РФ, обеспечение деятельности межведомственной комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в КБР; доработка и внесение изменений в Стратегию социально-экономического развития КБР до 2034 года; продолжение работы по повышению эффективности деятельности организационной структуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в КБР; актуализация инвестиционной стратегии; координация деятельности по созданию особых экономических зон туристско-рекреационного типа; увеличение количества зарегистрированных граждан в Единой системе идентификации и аутентификации; оказание необходимой консультационной поддержки работникам исполнительных органов государственной власти по вопросам проведения оценки регулирующего воздействия при принятии управленческих решений.

Задач несколько возросло. Б. Рахав и получил на них компетентные ответы, Председатель Правительства КБР подчеркнул, что Минкомразвития является одним из ключевых в структуре республиканской администрации, поскольку выполняет функции координатора по многим направлениям для всех госорганов.

А. Мусуков выразил пожелание, чтобы члены республиканского Правительства по итогам каждого отчетного периода располагали не только общими сведениями о состоянии дел в различных секторах экономики, но и получали информацию о том, какое должностное лицо несет персональную ответственность за результаты деятельности в данной сфере.

В соответствии с решениями федеральных органов исполнительной власти о предоставлении минбюджетных трансфертов из федерального бюджета уточненные параметры бюджета КБР. В связи с этим доходная и расходная части бюджета увеличены на 869,4 млн. рублей.

Общий объем расходов республиканского бюджета составил 29 млрд. 932,5 млн. рублей. Из этого собственные расходы увеличены на 816,5 млн. рублей. С учетом поступивших дождов составят 27 902,6 млн. рублей.

На повышение минимального размера оплаты труда сформирован резерв в сумме 44,9 млн. рублей, который в установленном порядке на основании расчетов главных распорядителей бюджетных средств будет направлен на увеличение фонда оплаты труда.

Объем дефицита бюджета КБР на 2017 год составит 2 млрд. 029,8 млн. рублей, что соответствует требованиям бюджетного кодекса РФ.

Б. Лихов ответил на вопрос депутата Парламента КБР Анатолия Рахавца, касающийся повышения заработной платы работникам бюджетной сферы. Его, в частности, интересовало, каков будет уровень средней зарплаты в бюджетной сфере к концу 2017 года в Кабардино-Балкарии.

По словам министра, в проработке находится экономический прогноз, который одобрен Правительством КБР, по итогам текущего года эта сумма составляет 20680 млн. рублей.

ПАРЛАМЕНТ УТОЧНЕНЫ ПАРАМЕТРЫ БЮДЖЕТА КБР

Под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось очередное заседание законодательного органа республики.

Рассмотрено более десяти вопросов, в том числе внесение изменений в Закон КБР «О республиканском бюджете КБР на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

БЮДЖЕТ КБР
Как сообщил министр финансов КБР Заур Лихов, внесение поправок в главный финансовый документ обусловлено необходимостью подписания соглашения о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из федерального бюджета бюджету КБР.

В соответствии с решениями федеральных органов исполнительной власти о предоставлении минбюджетных трансфертов из федерального бюджета уточненные параметры бюджета КБР. В связи с этим доходная и расходная части бюджета увеличены на 869,4 млн. рублей.

Общий объем расходов республиканского бюджета составил 29 млрд. 932,5 млн. рублей. Из этого собственные расходы увеличены на 816,5 млн. рублей. С учетом поступивших дождов составят 27 902,6 млн. рублей.

На повышение минимального размера оплаты труда сформирован резерв в сумме 44,9 млн. рублей, который в установленном порядке на основании расчетов главных распорядителей бюджетных средств будет направлен на увеличение фонда оплаты труда.

Объем дефицита бюджета КБР на 2017 год составит 2 млрд. 029,8 млн. рублей, что соответствует требованиям бюджетного кодекса РФ.

Б. Лихов ответил на вопрос депутата Парламента КБР Анатолия Рахавца, касающийся повышения заработной платы работникам бюджетной сферы. Его, в частности, интересовало, каков будет уровень средней зарплаты в бюджетной сфере к концу 2017 года в Кабардино-Балкарии.

По словам министра, в проработке находится экономический прогноз, который одобрен Правительством КБР, по итогам текущего года эта сумма составляет 20680 млн. рублей.

После обсуждения в двух чтениях проект Закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О республиканском бюджете КБР на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ
В первом чтении принят Закон КБР «О регулировании отношений в сфере охраны здоровья граждан в КБР», представленный министром здравоохранения КБР Светланой Растворуевой. Помимо прочего, документ разграничивает полномочия Правительства КБР и образуемого им уполномоченного республиканского органа

исполнительной власти в сфере охраны здоровья населения. Также определены основные реализации гарантий в сфере охраны здоровья граждан и организации охраны здоровья в республике, основные направления деятельности по созданию органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов условий для оказания медицинской помощи населению на соответствующих территориях и др.

УТРАТИЛ СИЛУ
Принят утратившим силу Закон КБР «О Музейном фонде КБР и музеях КБР». Как проинформировал председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и СММИ Борис Паштов, такое решение обусловлено вступлением в силу Федерального закона «О внесении изменений в ФЗ «О музейном фонде РФ и музеях в РФ», которым введены необходимые определения и уточнения в действующее законодательство в сфере музейного дела. Вопросы, требующие законодательного закрепления на уровне субъекта РФ, республиканский закон не содержит.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНАХ
Депутаты внесли изменения в законы КБР. По итогам заседания комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и СММИ Борис Паштов, такое решение обусловлено вступлением в силу Федерального закона «О внесении изменений в ФЗ «О музейном фонде РФ и музеях в РФ», которым введены необходимые определения и уточнения в действующее законодательство в сфере музейного дела. Вопросы, требующие законодательного закрепления на уровне субъекта РФ, республиканский закон не содержит.

СОСТАВЫ КОМИТЕТОВ
Обновлены составы комитетов Парламента КБР. Постановлением от 14 февраля Кабардино-Балкарского Парламента КБР передан вакантный мандат депутата Парламента КБР Лятова сложившемуся зарегистрированному кандидату от партии «Единая Россия» Сергею Ашикову. Принято постановление Парламента КБР, по которому он введен в составы комитета по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству и комитета по законности и правопорядку.

На заседании заслушан отчет министра внутренних дел по КБР Игоря Ромашкина о деятельности ведомства в 2016 году. Об этом читайте в одной из наших статей.
Марьяна БЕЛГОРКОВА.
Фото Хазраля Аюхובה

Заместитель Председателя Правительства КБР В.Х. Болотоков: «Кабардино-Балкария широко представлена на Российском инвестиционном форуме «Сочи-2017»

Говоря о предварительных итогах Российского инвестиционного форума «Сочи-2017», заместитель Председателя Правительства КБР В.Х. Болотоков отметил: «Кабардино-Балкария широко представлена на Российском инвестиционном форуме «Сочи-2017». Презентация стенда АО «Корпорация развития Северного Кавказа» началась с макета создания горно-металлургического комплекса на базе Тырнээуского вольфрам-молибденового месторождения, который реализуется по инициативе заместителя Председателя Правительства РФ А.Г. Хлопонина и Главы КБР Ю.А. Коква.

В числе приоритетных направлений руд Тырнээуского месторождения. В результате по новым расчетам стартовый размер розового платежа за пользование недрами, составлявший 1,4 млрд. рублей, снизился в несколько раз.

Роснедра утвердили запасы руд Тырнээуского месторождения с выделением участка для первоочередной отработки, подготовлен перечень участков недр по КБР, предлагаемых для предоставления в пользование в 2017 году.

В январе 2017 года проведено совместное совещание Минпромторга России и Минкавказ России, на котором обсуждены ключевые параметры проекта, основные направления его реализации и потенциальные меры государственной поддержки со стороны федеральных органов исполнительной власти, Кабардино-Балкарской Республики и финансовых институтов.

В совещании приняли участие представители Минфина России, Минкомразвития России, Росрезера, Роснедра, Правительства КБР, ГК «Ростек», ГК «Внешэкономбанк», ПАО «Свербанк», АО «Россельхозбанк», ЗАО «Компания «Вольфрам».

На данном этапе определены потенциальные инвесторы – это дочерние структуры ГК «РОСТЕК» и ЗАО «Компания «Вольфрам».

Данными компаниями завершена подготовка Финансово-экономической модели реализации проекта, рассмотренной Минфин России совместно с крупнейшими финансово-кредитными организациями. Общая стоимость проекта составляет около 15 млрд. руб. и предполагает привлечение кредитных средств в размере 12 млрд. руб.

Сформированы предложения по государственной поддержке проекта, в частности, льготное кредитование и применение особого налогового режима как на федеральном, так и на региональном уровне. Министры, в проработке находится экономический прогноз, который одобрен Правительством КБР, по итогам текущего года эта сумма составляет 20680 млн. рублей.

В соответствии с решениями Правительства Российской Федерации по вопросам социально-экономического развития СКФО от 29.07.2015 на основе вольфрамовой производств будет реализована концепция создания на территории округа кластера твердосплавного и рудящего алмазного инструмента, имеющего стратегическое значение для ответственной промышленности. Минкавказ России и Минпромторг России разработана возможная модель данного комплекса. Ожидается, что в него могут войти три предприятия из Кабардино-Балкарии (новый горно-металлургический комплекс, новый гидрометаллургический завод, АО «Теркалмак»).

Кроме того, восстановление работ на данном месторождении имеет крайне важное значение для Кабардино-Балкарской Республики. Так, при реализации проекта будет создано порядка 1400 новых рабочих мест, в том числе на руднике и ГОКе – 1000, гидрометаллургическом – около 400.

В рамках подготовки соглашения о стратегическом партнерстве между АО «Центр природы Кавказа» и регионами Северного Кавказа Ю.А. Коква подписал соглашение с центром в присутствии заместителя Председателя Правительства РФ А.Г. Хлопонина, глав регионов СКФО.

Также подписано соглашение между АО КРСК и «Формат» (группой компаний «намерении») с презентацией в присутствии министра РФ по делам Северного Кавказа Л.В. Кузнецова, первого заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа О.Х. Байкутанова, заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа А.В. Резникова, глав субъектов Кавказа.

В рамках подготовки соглашения о стратегическом партнерстве между АО «Центр природы Кавказа» и регионами Северного Кавказа Ю.А. Коква подписал соглашение с центром в присутствии заместителя Председателя Правительства РФ А.Г. Хлопонина, глав регионов СКФО.

Также подписано соглашение между АО КРСК и «Формат» (группой компаний «намерении») с презентацией в присутствии министра РФ по делам Северного Кавказа Л.В. Кузнецова, первого заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа О.Х. Байкутанова, заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа А.В. Резникова, глав субъектов Кавказа.

В рамках подготовки соглашения о стратегическом партнерстве между АО «Центр природы Кавказа» и регионами Северного Кавказа Ю.А. Коква подписал соглашение с центром в присутствии заместителя Председателя Правительства РФ А.Г. Хлопонина, глав регионов СКФО.

Также подписано соглашение между АО КРСК и «Формат» (группой компаний «намерении») с презентацией в присутствии министра РФ по делам Северного Кавказа Л.В. Кузнецова, первого заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа О.Х. Байкутанова, заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа А.В. Резникова, глав субъектов Кавказа.

КОНКУРС

Основной площадкой для проведения чемпионата стала Северо-Кавказская академия управления. Впереди у участников четыре дня напряженной и интенсивной работы. В перечень компетенций такие направления, как облицовка плиткой, кирпичная кладка, сварочные технологии, парикмахерское искусство, поварское дело. Подать заявку на участие в чемпионате могли не только студенты, но и школьники, а также молодые профессионалы, уже начавшие трудовую деятельность, в возрасте от 16 до 22 лет.

Этот престижный чемпионат профессиональ позволяет показать рабочие навыки и стать лучшим в регионе, стране, даже мире. В КБР такие масштабные соревнования проходят впервые, до этого проводились лишь локальные конкурсы. Победители в каждой компетенции поедут на отборочные этапы, проходящие в семи городах России. Те, кто преодолеет этот рубеж, примут участие в национальном финале – «Молодые профессионалы» по четырем направлениям. В КБР такие масштабные соревнования проходят впервые, до этого проводились лишь локальные конкурсы. Победители в каждой компетенции поедут на отборочные этапы, проходящие в семи городах России. Те, кто преодолеет этот рубеж, примут участие в национальном финале – «Молодые профессионалы» по четырем направлениям.

Собравшихся приветствовали депутат Государственной Думы ФС РФ Заур Гажиев и руководитель Администрации Главы КБР Муамед Коджоев.

На торжественной церемонии открытия к участникам республиканских министерств и ведомств, а также заместители глав администраций районов, руководители региональных образовательных учреждений, «Солнечная академия творчества» «Солнечный центр» и детские творческие коллективы. Гимн чемпионата исполнили учащиеся южной студии «Феникс». Персонально специально к чемпионату, исполнила народная артистка КБР, а также остальные республики Северного Кавказа Ольга Сокурова. Торжественно продекларировали участие ансамбли «Зори Кавказа», «Искрики», «Жемчужники Солнечного» и «Арабеск». Красивым вокалом порадовал Эльдара Кривого. По завершении торжественной части организаторы назвали «ключку запуска», давая тем самым официальный старт чемпионату. Участники разошлись по рабочим площадкам, где начались первые этапы соревнований.

МОЛОДЫХ ПРОФЕССИОНАЛОНОВ СОБРАЛИ ВМЕСТЕ

Студентам и школьникам республики выпал шанс продемонстрировать свое профессиональное мастерство. В Нальчике пройдет региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) КБР, в число участников которого вошли представители 16 образовательных учреждений Кабардино-Балкарии.

В первый день чемпионата в Северо-Кавказской академии управления на пресс-конференции организаторы рассказали о том, как шла подготовка к этому масштабному событию. Как отметили Юрия Емужева, в этом году Россия принимает всемирный чемпионат «WorldSkills» в Казани, поэтому наши региональные соревнования можно рассматривать как подготовку к этому событию. Она выражала надежду, что у КБР будут достойные специалисты, которые смогут быть конкурентоспособными.

«Сегодня мы говорим о том, что у нас представлены разные компетенции. Если говорить просто, компетенции – это совокупность знаний, умений и навыков», – пояснила Нина Зуверова. – Мы вышли в «WorldSkills Russia» в 2016 году, но за год было сделано немало. Участие в международных мероприятиях и в чемпионате по роботехнике на базе КГАУ.

На вопросы представителей СМИ также отвечал заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР Артур Кажаров и заместитель министра промышленности и торговли республики Эльдара Кривого.

«На данный момент многие предприятия испытывают кадровый голод не только в области инженерных профессий, но и рабочих. Присутствие на чемпионате в качестве заказчиков, представители наших предприятий получили возможность найти талантливых ребят», – подчеркнул Эльдар Кривов. – По итогам этого мы ставим задачу популяризации рабочих профессий, привлечения молодежи, внедрения новых образовательных стандартов. О собственном опыте участия в движении «WorldSkills» рассказал бронзовый призер национального чемпионата «Молодые профессионалы» 2016 года Аслан Кудиев. Основной площадкой для восьми направлений стала Северо-Кавказская академия управления, соревнувшись по компетенциям «Сварочное дело» и «Эксплуатация сельскохозяйственных машин-продукт» в Кабардино-Балкарском торговельно-технологическом колледже в Аргопромшском районе. В рамках работы, в рамках которого почти все министерства и ведомства республики активно взаимодействовали друг с другом. Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

ОБРАЗОВАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ В ФИЛОЛОГИЮ



В НАЛЬЧИКСКОЙ ШКОЛЕ №20 ОТКРЫЛИ ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ КЛАСС МАЛОЙ ШКОЛЬНОЙ АКАДЕМИИ ПРИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА, В КОТОРОМ БУДУТ ОБУЧАТЬСЯ 22 ЧЕЛОВЕКА.

по направлению в нашей республике в советское время. Истории записаны школьниками и студентами со слов представителей старшего поколения. Особо впечатлили участники встречи приветственные речи магистрантов первого года обучения из Республики Судан. Мур и Амир Адам показали хорошее знание русского языка, интерес к русской литературе, культуре и традициям народов, проживающих в России. Амир Адам сорвал аплодисменты зала, продекламировав стихотворение Александра Пушкина «Я помню чудное мгновенье».



Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Артура Елканова

Гостями церемонии открытия класса стали глава администрации с. Кенже Олег Пшеноков, представители университета: проректор КБГУ Аус Кумыков, директор института истории, филологии и СМИ Муслим Тамазов, начальник управления по довузовской подготовке и профориентационной работе Аксана Карашева, заведующая кафедрой русского языка и общего языкознания Светлана Башиева, заместитель начальника управления стратегического развития Рашид Коцаев, студенты. Приветствуя участников мероприятия, А. Кумыков отметил значительность происходящего события. Обращаясь к школьникам и их родителям, он подчеркнул, что руководство вуза возлагает большие надежды на ребят, которые записались в филологический класс:

«Сегодня нашему университету нужны подготовленные выпускники с желанием учиться. А КБГУ готов сделать из них высококвалифицированных специалистов. Как рассказал М. Тамазов, для обучения школьников сотрудники вуза решили сосредоточить самые мощные силы – с ними будут работать кандидаты и доктора наук. Он также выразил надежду на то, что благодаря этому проекту представители Кабардино-Балкарии смогут заявить о себе на общероссийском уровне. От них будут ждать успешных выступлений на финальных этапах всероссийских олимпиад. Светлана Башиева заявила, что дети, которым предстоит учиться в филологическом классе, получат знания на уровне университетского образования. Помимо еженедельных двуча-

совых занятий, школьников ждут участие в вузовских мероприятиях, в частности, фестивале русского языка и культуры «Мы – россияне». По словам С. Башиевой, задача проекта – начать раннюю подготовку к конкурсам, олимпиадам, работам с одарёнными детьми, чтобы поднять не только уровень их языковой грамотности, но и общей культуры». В подарок школе Светлана Башиева преподнесла книгу «О русском учителе», которая вышла в издательстве «Эльбрус». В ней собраны рассказы о русских учителях, работавших

ФОРУМ



Заболевания XXI века «разобрали по косточкам»

В КБР состоялся первый международный научно-образовательный медицинский форум «Заболевания XXI века: вопросы эпидемиологии и взгляд клиницистов».

Насыщенная программа форума содержала интересные и актуальные темы в области профилактической медицины, кардиологии, нефрологии, пульмонологии, психиатрии. Открыл форум заместитель министра здравоохранения А. Асанов. С докладом о санитарно-эпидемиологической обстановке в КБР выступил председатель Врачебной палаты КБР М. Уметов. Важные вопросы лечения коморбидных пациентов, актуальность женственной и лабораторной диагностики осветил д.м.н., профессор А. Малыев. Гость республики, представитель компании «Гдань» Дами Иованский за-

читал доклад о международном опыте взаимодействия в вопросах продуктивного сотрудничества врачей разных стран. Доклад учителя медицинского колледжа «Приморье» Т. Чернышова был посвящён непрерывному медицинскому образованию, этапам и правилам проведения аккредитации врачей. Актуальную и значительную тему физиотерапии респираторного тракта (с презентацией нового аппарата) раскрыл д.м.н., профессор С. Бабак. Лечение, диагностике хронической обструктивной болезни лёгких и артериальной гипертензии был посвя-

щён второй доклад Андрей Малыев. На современном этапе возможности лечения острой боли обратил внимание слушателей д.м.н., профессор М. Уметов. Важным вопросом нефрологии послужила своя лекция д.м.н., профессор Т. Адашева. К.м.н. Т. Чернышова раскрыла тему высокого сосудистого риска на примере ишемической болезни сердца. Заключительный доклад форума д.м.н. А. Павлюченко был посвящён современным тенденциям лечения и диагностики депрессивных состояний.

Алина НАКОВА, пресс-секретарь Врачебной палаты КБР

ЮБИЛЕЙ

Образец высокой эрудиции и творческого горения



1 МАРТА ИСПОЛНЯЕТСЯ 75 ЛЕТ И 50 ЛЕТ НАУЧНОЙ И ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОКТОРА ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК, КУЛЬТЕРБАЕВА.

Она является образцом высокой эрудиции, интеллигентности, творческого горения. Преданность и любовь к своей профессии, огромное трудолюбие, принципиальность, требовательность к себе и окружающим, строгость и непримиримость в дискуссиях, научно-педагогический опыт послужили Хусену Пшимурзовичу непревзойдённой авторитет у студентов, аспирантов и коллег. Результаты его научных исследований получили признание не только в республике, но и в России. Х. Культербаева родилась в с. Шордаково Зольского района. В 1964 году окончила инженерно-технический факультет КБГУ, в 1973-м – аспирантуру Московского государственного строительного университета. Защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук, доктора технических наук по теме: «Нелинейная динамика оболочек наземных сооружений под действием ветровой нагрузки». «Коллежанин и устойчивость движения упругих систем при действии случайных нагрузок и возмущений на границах». В 1965-67 гг. работала в Зольском районе мастером, затем главным инженером строительного управления. С 1967 года на научно-педагогической работе в КБГУ: ассистент, старший преподаватель, доцент, профессор кафедры вычислительной математики, теоретической и прикладной механики. В 1979-89 гг. – декан инженерно-технического факультета, в 1995-99 гг. – декан юридического факультета. В 1999-2011 гг. – заведующий кафедрой теоретической и прикладной механики. В настоящее время – профессор кафедры теоретической и прикладной механики.

Хусен Пшимурзович был членом диссертационного совета КБГУ по защите кандидатских диссертаций по специальности «Математическая физика», председателем диссертационного совета КБГУ по специальности «Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ», членом диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций в Ростовском государственном строительном университете. Опубликовал 135 научных и научно-методических работ, в том числе статьи в периодических изданиях Академии наук КБР, Российской академии наук, Национальной академии наук Украины; 32 доклада на международных, всесоюзных, всероссийских и межвузовских конференциях. Выступал с докладами на всероссийском съезде по фундаментальным проблемам теоретической и прикладной механики. Регулярно публикуется в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Шесть его статей проиндексированы крупнейшей в мире реферативной базой данных Scopus. Автор 40 научно-методических разработок и пособий по сопротивлению материалов, механике конструкций, теории колебаний, методам теории вероятностей в механике, применению вычислительной техники в учебном процессе.

Хусен Культербаев организованное проведение в КБГУ всесоюзных и республиканских научных конференций по методам активного обучения, по вопросам государства и права, правовой реформе; республиканских конференций по проблемам машиностроения и строительства; по применению вычислительной техники в учебном процессе. Читает курсы теоретической механики, сопротивления материалов, теории случайных процессов, теории колебаний, по стохастическим краевым задачам, методам теории вероятностей в механике конструкций для инженеров и математических специальностей КБГУ. Под руководством Х. Культербаева защищены три кандидатские диссертации. В настоящее время осуществляет научное руководство по выполнению диссертаций трёх молодых преподавателей и аспирантов. Награждён нагрудным знаком «Почётный работник науки и техники РФ» за заслуги в области науки и техники. Записаны в книги «Адгидская (Черкесская) Энциклопедия» и «Ими гордится республика». Крепкого здоровья вам, Хусен Пшимурзович, новых творческих успехов и достижений.

Дирекция, коллеги и студенты института архитектуры, строительства и дизайна КБГУ

ФЕСТИВАЛЬ

Готов к труду и обороне?

4-5 марта управление по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик и муниципальный центр тестирования ВФСО «Динамо-Спорт» в спортивно-оздоровительном комплексе «Горы к труду и обороне» проводит на стадионе «Спартак» муниципальный этап зимнего фестиваля ГТО.

Под руководством Х. Культербаева защищены три кандидатские диссертации. В настоящее время осуществляет научное руководство по выполнению диссертаций трёх молодых преподавателей и аспирантов. Награждён нагрудным знаком «Почётный работник науки и техники РФ» за заслуги в области науки и техники. Записаны в книги «Адгидская (Черкесская) Энциклопедия» и «Ими гордится республика».

В этот раз в фестивале допускаются жители города в возрасте от 9 до 70 лет. Для сдачи нормативов необходимо зарегистрироваться на официальном сайте gto.ru и получить личный ID-номер. При себе иметь паспорт и медицинскую справку о состоянии здоровья (медицинский допуск действителен не более 10 дней). С нормативами можно ознакомиться на официальном сайте gto.ru. Регистрация участников в 9 часов, начало фестиваля в 10 часов. По всем вопросам обращаться в управление по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик по телефону: 42-55-55, 44-08-81.

ПРОКУРАТУРА

Не платите налоги

Заместителем прокурора КБР Артуром Маховым утверждено обвинительное заключение и направлено в Нальчический городской суд уголовное дело в отношении Б. Б., обвиняемой в уклонении от уплаты налогов в крупном размере.

Представитель индивидуального предпринимательства Б. Б. с 16 июля 2015 по 25 марта 2016 г., указав в налоговых декларациях по НДС заведомо ложные сведения, уклонился от уплаты налогов на сумму 2 387 022 рубля. Б. Б. полностью признала вину и обратилась с ходатайством о рассмотрении судом уголовного дела в особом порядке.

За подобное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до одного года, однако при особом порядке рассмотрения дела максимальное наказание не может превышать восьми месяцев лишения свободы. Чтобы возместить неуплаченные налоги, наложенные на денежные средства Б. Б. в размере 85 тысяч рублей, кроме того прокуратура республики в рамках уголовного дела обратилась в управление по физической культуре, спорту и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик по телефону: 42-55-55, 44-08-81.

Прокуратура КБР

ПРАЗДНИК



ТРАДИЦИОННЫЕ ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Ярко и радостно прошло в Прохладненском районе празднование Масленицы. Несмотря на холодную погоду, «Широкая масленица» в селе Прималкинском тепло и радушно встретила гостей со всего района.

И.о. главы местной администрации А. А. за рай-... районский тепло поздравил собравшихся и пожелал весело и задорно встретить весну. На празднике также присутствовали работники местной администрации района, главы сельских поселений, руководители учреждений и общественных организаций. Народные гуляния сопровождалось спортивными и шуточными соревнованиями, организованными детско-юношеской спор-

тивной школой «Колос». Яркие концертные номера артистов Ново-Поптавского культурно-оздоровительного центра, районного центра детского творчества никого не оставили равнодушными. Все желающие имели возможность согреться горячими блюдами, чаем и урючными кружевными блинами. Отличное настроение и заряд положительных эмоций стали наградой всем, кто пришёл в этот день на районный праздник. Марианна ГУКПЕШЕВА

КУПОВ Абдулкерим Камацович

Девятнадцатого февраля 2017 года ушёл из жизни Абдулкерим Камацович Купов. Абдулкерим Камацович (12.10.1929 г.) – один из известных выводов с. Заюково, за плечами которого более полувека нелёгкого труда в интересах родного села, района и республики.



После успешного окончания пединститута он вернулся в родное село и работал учителем физики и математики. Вскоре был назначен на должность первого директора школы-интерната пос. Бакхангасе Эльбурского района КАССР.

В 1958 году молодого, образованного и одарённого Абдулкерима выдвинули заведующим Эльбурского отдела народного образования. В 1963 г. его избрали заместителем председателя Тырневузского горисполкома, а затем вторым секретарём горкома партии. Он умел и любил работать с людьми, обладал прекрасными организаторскими способностями. В 1967 году, в честь 50-летия Октябрьской революции, было совершенно рекордное по массовости восхождение на Эльбрус. Под

руководством Абдулкерима Купова вершину покорили 2536 человек. После семи лет работы в партийных органах Купов был направлен в Москву на учёбу в Высшую партийную школу, по окончании которой работал инструктором отдела пропаганды и агитации Кабардино-Балкарского обкома партии, затем был направлен на хозяйственную работу в качестве заместителя председателя областного совета по туризму и экскурсиям, где ярко проявил себя.

Он много сделал для строительства новых современных объектов высокого обслуживания туристов и экскурсантов, приезжавших со всего Советского Союза и десятков зарубежных стран. Это был период, когда Кабардино-Балкария стала одним из крупнейших центров туризма и альпинизма страны. Абдулкерим Камацович за долготелый добросовестный труд награждён четырьмя правительственными наградами, двумя грамотами Президиума Верховного Совета КАССР, всесоюзным знаком трудового отличия «За развитие туризма и экскурсий». А. Купов автор трёх научных трудов, четырёх изобретений в области строительных технологий. Президиум Верховного Совета СССР награждён медалью «Ветеран труда». Светлая память и безмерное уважение к замечательному человеку Купову Абдулкериму Камацовичу навсегда сохранятся в сердцах памяти его близких, учеников и всех, кому на жизненном пути посчастливилось с ним работать и общаться. Родные и близкие

СПОРТ • ФУТБОЛ

Новым зимним чемпионом республики по футболу стала команда «КАХУН»...



«КАХУН» – ЧЕМПИОН!

Теперь о результатах заключительного 15-го тура. В матче «Ансар» – «Велес» карагачским футболистам для попадания в призовую тройку нужна была только победа...

И. Хамуразов, А. Григорьев и отравил их в первую лигу. «Школа №31-Русгидро» до последнего тура щеплялась как минимум за второе место...

Открытый зимний чемпионат г.о. Нальчик. итоговая таблица

Table with 7 columns: Rank, Team Name, W, D, L, Goals For, Goals Against. Lists teams like Kahun, Zvezda, Shkola No 31, etc.

Лучшим бомбардиром чемпионата стал Чарим Алаев из наладской «Школы № 31-Русгидро» – 17 мячей. На втором и третьем местах расположились соответственно Мурат Темкулов и Азрет Иванов...

Фото Камала Толгурава

• ВОЕННО-ПРИКЛАДНОЕ МНОГОБОРЬЕ

ПОБЕДИЛА КОМАНДА ИНТЕРНАТА

В школе-интернате №5 Нартана прошли соревнования по военно-прикладному многоборью среди команд воспитанников интерната и двух общеобразовательных школ села...



Участники соревновались в пяти видах многоборья: стрельбе, подтягивании на перекладине, поднимании туловища (девушки), метании гранаты и прыжках в длину с места...

ДОСААФ России КБР Хусейн Мацухов. Перед началом соревнований к командам-участницам обратились заместитель директора школы-интерната №5 Элеонора Таова, главный судья Хусейн Мацухов и один из старейших рода Ширитовых Аслан...

Первое место заняла команда школы-интерната №5 Нартана в составе Кантмира Фирова, Тамилана Дышекова, Темирлана Бжамбаева, Иры Беккуловой и Миланы Ширитовой.

• МАС-РЕСТЛИНГ

Родом из Якутии

В спорткомплексе «Универсальный» прошли Всероссийские соревнования по мас-рестлингу «Кубок Кавказа-2017»...

Соревнования открыл министр спорта КБР, олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Асланбек Хуштов, благодаря личной поддержке которого новый общероссийский вид спорта родом из Якутии отлично приживается в нашей республике...

• БОКС

Пять участниц – пять медалей

В станице Суворовской Ставропольского края прошли очередные чемпионат и первенство СКФО по боксу среди девушек и женщин. Цвета нашей республики на этих соревнованиях защищали пять представительниц «Слабого»...

Забегая вперед скажем, что больше половины поединков, проведенных всеми участницами за три соревновательных дня, закончились за явным преимуществом в первом раунде. Это говорит о том, что поединки были довольно жесткими. Наши девушки, дебютантки окружного первенства Диана Иббеева (до 48 кг) и Мария Ткачева (до 48 кг), а также прошлогодняя финалистка первенства СКФО Регина Курашева (до 54 кг) стали победительницами, выиграв свои поединки с явным преимуществом. Альбина Кунжиева – бронзовый призер. Не повезло прошлогодней чемпионке России Элине Дагжиевой, получившей травму в финале. Врачи не дали ей закончить поединок, и в итоге Элина стала серебряным призером. Соревнованиями спортсменкой подготовили тренеры Анзор Сасиев (Шалужка) и Геннадий Доминюс (Майский). Наши девушки в составе сборной СКФО будут отстаивать честь республики на первенстве России в г. Касимов 12-19 марта.

ПОЛИЦИЯ

Кадровый резерв и обращения граждан

В МВД по КБР на оперативном совещании об итогах работы по формированию кадрового резерва министерства в 2016 году рассуждал начальник управления по работе с личным составом ведомства полковник внутренней службы Алексей Гуляев. С докладом о результатах деятельности министерства по рассмотрению обращений граждан и организаций в подразделениях и органах МВД по КБР выступил начальник отдела депонирования и режима ведомств полковник внутренней службы Зюра Абазов. По всем озвученным вопросам участниками заседания приняты соответствующие решения. Министром внутренних дел республики генерал-лейтенантом полиции Игорем Ромашкиным даны поручения по их реализации.

Разделением и органах МВД по КБР выступил начальник отдела депонирования и режима ведомств полковник внутренней службы Зюра Абазов. По всем озвученным вопросам участниками заседания приняты соответствующие решения. Министром внутренних дел республики генерал-лейтенантом полиции Игорем Ромашкиным даны поручения по их реализации.

Молодые сотрудники приняли присягу

В рамках патриотической акции «Неделя мужества» Управление МВД России по Нальчику в музее истории МВД Кабардино-Балкарии провело торжественную церемонию приведения к присяге сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации молодых полицейских. Перед лицом товарищей и ветеранов органов внутренних дел сотрудники полиции дали клятву верой и правдой служить Отечеству.



С напутственными словами к молодым сотрудникам обратился председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР полковник внутренней службы Борис Думаев, председатель ветеранской организации УМВД России по Нальчику подполковник внутренней службы в отставке Эдуард Демьяненко, представитель общественной организации «Общественное братство» полковник полиции в отставке Сулейман Кишиев, директор детской юниорской спортшколы Руслан Кадыхов, заслуженный тренер РСФСР, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР Мурад Кушов, чемпион мира-2016 по борьбе на поясах Рустам Бегидов, государственный тренер по боксу КБР Залим Кереедов, мастер спорта России, победитель первенства Российской Федерации Аслан Килов, мастер спорта РФ по вольной борьбе Азамат Хубиев. Имиджевые слоганы, которые ежедневно обучают сотни юниоров различным видам спорта, поддержали идею акции – прививать воспитанникам не только спортивную, но и дорожную дисциплину.

«Мы надеемся, что этот торжественный день навсегда останется в вашей памяти. Желая вам доверия, мать погибшего при исполнении служебных обязанностей сотрудника Елена Букина. Коллегам, – обратился к молодым сотрудникам Борис Думаев. После церемонии для молодых сотрудников провели экскурсию по выставочному комплексу музея истории республиканского МВД.

Именитые тренеры пропагандируют безопасность

Работники спортивной детско-юношеской школы Чегемского района поддержали кампанию «Сложности перехода». В знак присоединения на пешеходные переходы района вышли начальник отдела физической культуры и спорта района Мурадбий Кишиев, директор детской юниорской спортшколы Руслан Кадыхов, заслуженный тренер РСФСР, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР Мурад Кушов, чемпион мира-2016 по борьбе на поясах Рустам Бегидов, государственный тренер по боксу КБР Залим Кереедов, мастер спорта России, победитель первенства Российской Федерации Аслан Килов, мастер спорта РФ по вольной борьбе Азамат Хубиев. Имиджевые слоганы, которые ежедневно обучают сотни юниоров различным видам спорта, поддержали идею акции – прививать воспитанникам не только спортивную, но и дорожную дисциплину.

Волонтеры станут шефами образовательных учреждений

В волонтерские ряды многофункционального молодежного центра при Министерстве образования республики влились еще несколько десятков старшеклассников и студентов. На общешкольном полицейском собрании активные участники ГИДД с кампанией «Сложности перехода» и наметили планы для дальнейшего сотрудничества. Инициативные студенты определили круг подшефных образовательных учреждений и планируют заняться в ближайшее время акцией правил безопасного переключения проезжей части.

Завершается реконструкция

Министр внутренних дел по КБР Игорь Ромашкин ознакомился с ходом реконструкции здания отдела МВД России по Черекскому району. Сотрудники отдела размещаются в построенном еще в прошлом веке ветхом двухэтажном здании. В декабре 2014 года по решению администрации района ОМВД России по Черекскому району переданы новые здания, в которых были начаты строительные-монтажные работы. В настоящее время реконструкция административного здания практически завершена. После укладки асфальта на территории личный состав районной полиции сможет работать в комфортных условиях.

Не спешите! Тебя ждут дома

Воспитанники нальчских детских садов решили призвать водителей к ответственному поведению на дорогах при помощи ролевых подвесок-напоминаний на автомобили. Стрательно сделал отпечатки детской руки со слоганом «Не спешите! Тебя ждут дома», дошкольники вышли на дороги города вместе с сотрудниками полиции. Подаренные подвески будут напоминать водителям о правилах дорожной безопасности и заботе о жизни.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ УСТУПИЛИ ДОРОГУ

22 февраля в 18 часов 10 минут 53-летний водитель ВАЗ-21099 на улице Жамбова в Нарткале при повороте не предоставил преимущество в движении автомашине «Дэу-Нексия». В результате столкновения пассажирка ВАЗа доставлена в больницу. 23 февраля в 17 часов 20 минут 33-летний водитель автомашины «Тойота ИРФУМ» на пересечении улиц Илова – Кирмиева в Нальчике при повороте столкнулся с автомашиной «ЕМВ 540». Пассажирка первой иномарки госпитализирована, второй назначено амбулаторное лечение. В 17 часов 40 минут 35-летняя женщина за рулем ВАЗ-11193 на единственном километре автодороги Нальчик – Нарткала не спешась с управлением, машина опрокинулась на месте происшествия. 25 февраля в 13 часов 30 минут 66-летний водитель автомашины «Дэу Матиз» на 27-м километре автодороги Нальчик – Майский не справился с управлением, машина опрокинулась. Пассажирка иномарки доставлена в больницу. В 22 часа 30 минут 31-летний водитель ВАЗ-217030 на 61-м километре автодороги Прохладный – Баксан – Спбурск при повороте не уступил дорогу автомашине «Лада Калина».

Игорь Ромашкин ознакомился с оснащением нового транспортного средства, позволяющего не только обеспечить полноценное функционирование всех служб и подразделений, но и предоставлять государственные услуги населению, соответствующие современным нормам и стандартам, в том числе для людей с ограниченными возможностями здоровья. Планировка объекта предусматривает оптимальное размещение служебных помещений, спортивного зала с современным тренажерным, контрольно-пропускного пункта и дежурной части, образовательных технических средствами досмотра и проверки.

В результате столкновения водитель «Калины» госпитализирован. Имяна КОТЮГИНОВА

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrci@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrci@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Агрофирма «ВЛАДКА» а. Владикавказ приглашает на работу АГРОНОМА-САДОВОДА с опытом работы в интенсивном саду. Обращаться по тел. 8-988-722-69-12.

ООО «ПОСТАВКА-АГРО» Реализует средства химической защиты растений, удобрения, биостимуляторы, минеральные и органические удобрения. Напряжённость с заводом-производителем без посредников, а также отовые заказы на Ишим, Кипит, Еброла. Предоставлен логотиповый материал различных культур по заказу. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. E-mail: sudar.mp@mail.ru, smirnovfedor83@mail.ru.

КУПЛЮ СОВЕТСКИЕ ФОТОАППАРАТЫ, ОБЪЕКТИВЫ. Тел. 8-962-002-77-77.

Утерянный диплом №716300, выданный КГОУ КБГКТ на имя Баксанова Арсена Нургулиевича, считать действительным.

Ассоциация учителей истории КБР, кафедра Т и МСД ИПК ПБ КБГУ выражает глубокое соболезнование за кафедру КАРДАНОВА Аслани Махамедовича и его супруги Раисы Бекеновы.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Конарева - деловой редактор; О. Накова - редактор по выпуску; М. Максидова, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 3755 экз. Базис - №236. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Задоставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по г. Нальчику: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru; kbrpavda@mail.ru